

# 涉JPEX案 KOL「東記」返港即被捕

## 至今警方已拘捕28人 2538名受害人報案涉15.6億元

虛擬資產交易平台JPEX

詐騙案，警方昨日再拘捕多一名

28歲綽號「東記」的蔡曉東，他是網絡KOL及OTC負責人，至今案件已累計28人被捕。消息指，蔡曉東昨日乘飛機返港落機時被捕，但他事前則在社交平台發文稱自己亦是被騙受害者，會協助警方調查，「與JPEX勢不兩立」云云。警方表示，截至昨日下午5時，共接獲2,538名受害人報案，涉及金額約15.6億元。

◆香港文匯報  
記者 蕭景源



▲今年5月，蔡曉東在九龍灣國際展貿中心舉行大型線下講座，主講「JPC六月發牌後的未來」，據悉參與人數達1,500人。 Fb圖片



▲蔡曉東lg發文指，全力協助警方調查JPEX。 網上截圖

與人數達1,500人。在JPEX詐騙案曝光，「東記」位於堅尼地城的辦公室及虛擬資產場外找換店(OTC)「東館」被警方上門調查及帶走一些證物後，由於蔡當時不在香港而未有被即時拘捕，蔡其後亦沒有更新社交媒體。

### 聲稱受騙損失逾95%資產

在「潛水」近一個月後，他昨晨突在其Ig社交平台發文，解釋自己為何自JPEX於9月14日進行USDT提幣手續費的調整後一直沒有露面及交代行蹤，是因為正在外地旅行，以及為了蒐集證據資料。他聲稱並未拿過任何一筆款項，更沒有參與過JPEX收割事件，而且完全不知情；又聲稱自己在事件中亦是受害者，失去逾95%資產，現時資金只餘下20萬元，「我呢一生做得最錯嘅一件事，就係

曾經相信呢一間騙局平台。」

蔡聲稱會返港協助警方調查，指「我『東記』會在港全力協助追究JPEX即時開放USDT提現功能」、「拒絕鎖倉」、「我與JPEX勢不兩立」等。不過，他的「表白」似乎未獲警方接受，在他昨日返抵香港國際機場即被警方拘捕帶署扣查。

JPEX詐騙案，由今年9月18日至昨日警方以涉嫌串謀詐騙等罪，已合共拘捕28人，當中包括KOL兼OTC負責人林作、陳凱怡、藝人鄭雋熹，以及OTC職員等；當中2名骨幹成員更在澳門被司警拘捕後遞解出境返港被警方拘捕。被捕的28人現除蔡被扣查，其餘27人已獲准保釋候查，10月下旬至12月下旬再向警方報到。

警方曾指出，JPEX涉嫌利用虛假陳述，包括訛

稱自己已經是合法持牌的公司或已發行JPEX的VISA卡等，更會利用一些OTC及KOL大肆宣傳製造氣氛，提供極為不合理的回報吸引投資者，但其公司所發行的JPC幣，流通性極低。

此外，JPEX更可控制客戶的資產，隨時提高手續費，使大量用戶無法取回相關資產，以進行詐騙。相關案件仍在調查中，不排除有更多人被捕。

證券及期貨事務監察委員會與警務處早前經雙方高層會議後，今年9月28日已成立了一個專責工作小組，以加強在監察及調查與虛擬資產交易平台相關的非法活動方面的合作。目的是促進與虛擬資產交易平台可疑活動和違規行為有關的資訊分享；執行可疑虛擬資產交易平台的風險評估機制；及加強在相關調查中的協調與合作。

# 曾憲哲失蹤4天 搜索隊風雨中尋人



◆縱使颶風「小犬」襲港，警方繼續搜救失蹤的17歲本地男學生曾憲哲。

香港文匯報訊(記者 蕭景源)拔萃男書院17歲應屆DSE考生曾憲哲，上週三(4日)中午離開學校後，至昨日已失蹤4天。縱使颶風「小犬」襲港，警方、消防、民安隊與民間義務搜索隊無懼風雨，冒着惡劣天氣，繼續在馬鞍山一帶搜索，惜至今依然無發現。

昨日早上約10時，警方機動部隊(PTU)聯同消防處攀山拯救專隊及民安隊人員繼續進行大規模搜救行動，50多人先在沙田小瀝源花心坑集合，再兵分多路登山搜索。即使天文台中午改發八號烈風或暴風信號，警方仍持續進行搜救，並鎖定搜救範圍在馬鞍山郊野公園附近一帶。

### 搜索隊用「格仔清除法」尋人

另外，民間義務搜索隊昨日亦派出「風更」搜救，其中「香港守望者服務團」更有4名成員「仔

啲」分頭搜索，資深隊員稍後亦前來支援。該團體表示，雖然打風有一定危險程度，但至下午前天氣情況仍可接受，成員會繼續爭取時間搜救，暫無下山打算。另一支民間搜索隊「郊野義務搜索隊」在八號風球懸掛前，亦派出14人在恒大商學院以南實施細區搜索，使用「格仔清除法」逐步尋人，惜至下午仍無發現。

失蹤的曾憲哲，上週三(4日)12時許離開學校後，在旺角站乘搭屯馬線前往石門，並於當日下午約1時半出閘後不知所蹤。其父母當晚報警，並在社交媒體上發出尋人告示。警方前晚(7日)同樣在社交媒體交代調查進度，指曾憲哲上週三下午約2時半曾行經小瀝源行善里，前往馬鞍山郊野公園方向，其後行蹤不明。

警方呼籲任何人如有失蹤人士消息，可致電28601040或98860034與港島總區失蹤人口調查組，或與任何一間警署聯絡。



◆石籬商場平台有逾十人追打事主。 網片截圖

有居民則擔憂區內治安問題，指上址商場平台經常有人聚集，由於照明系統不足，容易引致罪案發生，希望商場可以改善，警方則會加強巡邏打擊犯罪活動。

# 商場平台休息 中年漢遭逾十人圍毆

香港文匯報訊(記者 蕭景源)葵涌石籬二邨商場平台發生群毆傷人案。警方前晚接獲多名市民報案有十多人在上址打鬥，殺聲震天，有人手持木棍大喊「咪走」，惟警員到場前群衆已逃去無蹤，現場僅留下一名頭、手淌血的男傷者，事後由救護員包紮後送院。警方已列作「傷人」案交由葵青警區反三合會調查組跟進。

遇襲受傷姓陳(49歲)男子，報稱前晚(7日)約10時獨在大隴街110號石籬商場天台休息，突被一批約15名男子包圍，當中3人手持木棍向他襲擊。他突

圍逃跑，但很快被對方多人尾隨追上，最終被打至倒地，其後兇徒散去。

事後有人在互聯網上載一段約30秒長影片，片段顯示十多人在天台尾隨追逐，有人大喊「咪走」，其後多人走入商場樓梯。未幾，其餘在天台的人則從不同方向四散離開。有目擊者留言指見到有兇徒往石蔭方向逃去。

警員及救護員其後奉召到場，在商場梯間發現一名頭及手受傷男子，他清醒經包紮後被送往瑪嘉烈醫院治理。警員其後在現場附近覓獲，惜無發現。

# 跨部門趕工打通石澳 為民開路恢復行車

香港文匯報訊 據政府新聞網昨日報道，百年一遇的暴雨9月7日至8日襲港，山泥傾瀉和路陷一度導致石澳道全線封閉，阻擋居民進出石澳的唯一通道。為解居民燃眉之急，政府成立跨部門工作小組全方位協助，包括無間斷施工，盡速重開行車線，並以水路撤離有需要的居民。

9月黑色暴雨警告信號生效期間，近爛泥灣兩處地點發生山泥傾瀉，其中一處山泥完全覆蓋兩條行車線，旁邊一段約十米長的石牆損毀；另一處則有一條長約20米的行車路倒塌，石澳道因而全線封閉。

### 通宵補石填料 加快工程進度

為盡快打通去路，土木工程拓展署土力工程處和路政署展開緊急修復工程，清理泥石並噴漿鞏固山泥傾瀉的位置，又堆放石填料支撐路面下陷

的地方。路政署高級維修工程師許盛發表示，由於受山泥傾瀉影響的面積大，即使用盡承建商的石填料庫存，仍不足以應付所需。「有見及此，土木工程拓展署即時安排填料庫通宵運作，並直接將石填料運送到現場。路政署的承建商也提供重型車輛和器械，讓我們的同事得以持續施工，加快工程進度。」

搶修工程原預計需時兩星期，但本著一顆為民的心，政府部門和承建商通力合作，連日趕工，僅約兩日便順利重開一條行車線。至於全面恢復兩線行車，許盛發表示，署方已制定初步方案，並聘請顧問公司進行詳細設計。有關設計預計於本月完成，之後便可展開工程。「土力工程處建議在路邊加裝迷你椿，以鞏固斜坡，同時減少臨時斜坡的傾斜度，以提高安全性。」他表示，署

方將於2025年展開斜坡長期防護工程。

### 調運浮橋 有序撤離

這邊廂，搶修路面的工作由運輸及物流局統籌，那邊廂，保安局則統籌為石澳居民提供物資，並撤離有需要人士。石澳沒有碼頭或其他供船隻停靠的設施，消防船和水警輪無法靠岸。要撤離，先要考慮如何讓居民安全登船。經仔細評估，一條平日供消防人員上落小艇的浮橋，是這道難題的答案。

消防處高級消防隊長伍頌然說：「我們認為當時最可行的方法，是將北角滅火輪消防局的浮橋直接運到石澳，讓居民登上快艇，再接駁消防滅火輪撤離。」消防隊長陸俊延則表示，浮橋不用組裝，消防人員選定合適的海床位置，確保沒有礁石對船隻構成危險，以約半小時成功固定浮



◆石澳道山泥傾瀉的位置已經噴漿鞏固。

橋。「若海床有足夠的深度和斜度，小艇便能更靠近沙灘，大大減少居民在浮橋逗留的時間。我們也須確保浮橋不受潮汐漲退影響。」

為增加浮橋的穩定性，消防處更派出蛙人，利用繩索和逾25公斤的鉛錘將浮橋固定於海床，最終成功和安地撤離逾百人。